
日光国立公園満喫プロジェクトステップアッププログラム 2025 

令和６(2024)年度評価の概要（案） 

 

１ 数値目標の考え方 

   目標達成の達成率を下表の基準で評価。   ※達成率＝実績値／目標値 

評価 要 件 

Ａ（概ね順調） 達成率※が 80％以上 

Ｂ（やや遅れている） 達成率※が 50％以上～80％未満 

Ｃ（遅れている） 達成率※が 50％未満 

    

２ 数値目標 

 （1） 国立公園での一人当たりの日本人観光消費額（単位：円）出典：令和 5年度国立公園満喫プロジェクト推進業務報告書 

 

R１(2019)

※コロナ前 

 R２ 

 (2020) 

R３ 

(2021) 

R４ 

(2022) 

R５ 

(2023) 

R７(2025) 

目標値 

日光国立公園 22,921 － － 25,593 26,000 28,000 

達成率 －  －  － 91.4％ 92.8％  
   ※環境省による日本人ウェブアンケート調査。 

    ※13 公園(阿寒摩周、支笏洞爺(うち、支笏湖・定山渓地域のみ)、十和田八幡平、三陸復興、磐梯朝日(うち、磐梯吾妻・猪苗代 

地域のみ)、日光、富士箱根伊豆、中部山岳(うち南部地域(長野県松本市、岐阜県高山市)のみ)、伊勢志摩、大山隠岐、阿蘇くじ 

ゅう、霧島錦江湾、慶良間諸島)を対象に国立公園訪問者 5200 名（各公園年間 400 票）から回答を得た。 

※調査対象：日本全国に居住する 18～69 歳の方 

※R2(2020)、R3(2021)年については、新型コロナウイルス感染拡大のため、調査は行わなかった。 

現状（資料３ P.1 参照） 

 日本人消費額の全体は目標に対し、92.8％達成しているが、宿泊費については、新型コロナウイ
ルス感染症拡大前（R1年）の水準に回復していない。 

 

 （2） 国立公園での一人当たりの外国人観光消費額（単位：円） 出典：令和 5 年度国立公園満喫プロジェクト推進業務報告書 

  

R１(2019) 

※コロナ前 

R２ 

(2020) 

R３ 

(2021) 

R４ 

(2022) 

R５ 

(2023） 

R７(2025) 

(目標値） 

日光国立公園 37,081 － － － 52,088 65,000

達成率  － － － － 80.1％ －

   ※環境省による外国人ウェブアンケート調査。 

    ※13 公園((1)と同じ)を対象に国立公園訪問者 500 名（うち、日光国立公園は 92 人）から回答を得た。 

    ※調査対象：アジア(韓国、香港、台湾、中国、タイ、シンガポール)、欧米豪(アメリカ、カナダ、イギリス、オーストラリア、 

フランス、ドイツ)に居住する 18 歳以上の訪日外国人 

※R2(2020)～R4(2022)年については、新型コロナウイルス感染拡大のため、調査は行わなかった。 

現状（資料３ P.3 参照） 

 Ｒ5年の一人当たりの訪日外国人の消費額は、52,088円で、R1年と比較して15,007円の増(140％）
となり、新型コロナウイルス感染症拡大前の R1年以上に回復した。 

 

 

 

 

 

【評価】Ａ 

(概ね順調) 

 達成率（92.8％） 

【評価】Ａ 

（概ね順調） 

 達成率（80.1％） 

資料１ 



(3)＜参考値＞ 国立公園観光入込客数・宿泊数（単位：万人）出典：栃木県観光客入込数・宿泊数推定調査結果（国立公園外の地域を含む） 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

  ※栃木県内市町村を訪れた観光客について市町村が推計し、報告があったものについて県が分類集計したもの。 

なお、福島県下郷町、西郷村、群馬県片品村については、国立公園区域外も含む。 

現状（資料３ P.4 参照） 

 R５年の入込客数は、前年と比較して 118 万人の増(109％）となったが、新型コロナウイルス感染
症拡大前 R1 年と比較すると 438 万人の減(77％）であった。 

 R5 年の宿泊数は、前年と比較して 54 万人の増(112.1％）となったが、R1 年と比較すると 129 万
人の減（79.4％）となった。 

 

（4）＜参考値＞訪日外国人日光国立公園利用者数・宿泊者数（単位：万人）出典：令和 5年度国立公園満喫プロジェクト推進業務報告書 

  R1(2019） 

※コロナ前 
R3(2021) R4(2022) R5(2023) 

R7(2025）

(目標値） 

利用

者数 

実績 28 ー 6.2 33.4 28 

達成率 － － 22.1％ 119.2％ － 

宿泊

者数 

実績 15.7 0.5 3.7 16.9 15 

達成率 － － 24.6％ 112.6％ － 

(参考)宿泊率 6.0％ － 59.6％ 50.5％ － 

   ※利用者数：観光庁「訪日外国人消費動向調査」の結果を活用し推計したもの。日光国立公園は、標準誤差率が 30％を超える 

ため参考値として取り扱う。 

   ※宿泊者数：観光庁「宿泊旅行統計調査」を活用し推計したもの。 

※2022 年利用者数は下半期のみの集計※2020 年、2021 年は外国人利用者数の調査を実施してない。 

現状（資料３ P.5 参照） 

 R５年の入込客数は、前年と比較して 26.8 万人の増(532.2％）となり、R1年の 28万人（目標
値）から５万人の増（117.8％）となった。 

 R5 年の宿泊数は、前年と比較して 13.3 万人の増（459.4％）となり、R1 年の 15 万人（目標値）
と比較すると２万人の増（113.3％）となった。 

 

※ 数値目標については、コロナ禍の回復を見据え設定したものである。 

 

３ ステップアッププログラム 2025 重点的取組について 

 各事業者の取組の進捗状況について自己評価に基づく評価を資料３のとおり行い、課題等の抽出
を行った。 
 

  R1(2019） 

※コロナ前 
R3(2021) R4(2022) R5(2023) 

R7(2025）

(目標値） 

入込

客数 

実績 1,904 1,035 1,348 1,466 1,904 

達成率 － 54.3％ 70.7％ 76.9％ ― 

宿泊

数 

実績 628 352 445 499 628 

達成率 － 56.0％ 70.8％ 79.4％ ― 

(参考)宿泊率 32.9％ 34.0％ 33.0％ 30.6％  

【評価】Ｂ 

（やや遅れている） 

 達成率  

・入込客数 76.9％ 

 ・宿泊数 79.4％ 

【評価】Ａ 

(概ね順調) 

 達成率  

・利用者数 119.2％ 

 ・宿泊者数 112.6％ 


